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Kommunerapport

Rennebu



Målgruppe: Innbyggere i Rennebu kommune

Antall respondenter: 405

Utsendelse: SMS med link til web-spørreskjema

Tidsperiode: 5.9 – 17.9, 2023

Vekting av data: Datasettet er vektet på kjønn, alder og geografi

Ansvarlig konsulent: Jonny Nordøy / Seniorkonsulent

Jonny.nordoy@responsanalyse.no 

M 45 00 21 13

OM UNDERSØKELSEN

• Undersøkelsen er gjennomført av Respons 

Analyse på oppdrag for Trøndelag 

Fylkeskommune

• Bakgrunn: Kommunene er sentrale aktører i 

arbeidet med bærekraftmål og regjeringen 

har kommet med tydelige forventninger om at 

kommunene legger FNs bærekraftmål til 

grunn i kommunal tjenesteproduksjon. 

Bærekraftmålene skal hjelpe kommunene 

med å løfte blikket, styre i riktig retning og 

utvikle gode løsninger lokalt som også bidrar 

globalt. 

• Formål med undersøkelsen: Sette fokus på 

tema bærekraft og bidra til innbygger-

medvirkning i kommunenes beslutnings-

prosesser før ny planstrategi.

mailto:tone@responsanalyse.no


Bakgrunnsinformasjon om innbyggerne



Bakgrunnsinformasjon om innbyggerne – 1/2

51 %

49 %

8 %

22 %

14 %

18 %

16 %

22 %

50 %

50 %

7 %

14 %

11 %

16 %

21 %

31 %

Mann

Kvinne

18 til 24 år

25 til 34 år

35 til 44 år

45 til 54 år

55 til 64 år

65 år og eldre

Kjønn og alder

Trøndelag Rennebu

46 %

27 %

28 %

65 %

5 %

26 %

1 %

1 %

60 %

22 %

18 %

58 %

2 %

36 %

2 %

1 %

Grunnskole/Videregående/Yrke
sskole

1-3 år ved Univ./Høyskole

4 år eller mer ved
Univ./Høyskole

Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Trygdet/pensjonist

Hjemmeværende

Arbeidsledig/-søkende

Utdanning og hovedbeskjeftigelse

Trøndelag Rennebu



Bakgrunnsinformasjon om innbyggerne – 2/2

78 %

8 %

15 %

78 %

9 %

14 %

Tror jeg vil bo her om 5-10 år

Tror ikke jeg vil bo her om 5-10 år

Vet ikke

Tror du at du bor i samme kommune om 5 til 10 
år?

Total Rennebu

60 %

4 %

21 %

13 %

1 %

1 %

56 %

1 %

14 %

25 %

1 %

1 %

Enebolig

Rekkehus

Leilighet

Småbruk/gård

Bofelleskap/kollektiv

Aldershjem/sykehjem

Hvilken type bolig tror du er mest aktuelt for deg 
om 5 til 10 år?

Total Rennebu

18 %

47 %

22 %

7 %

7 %

10 %

44 %

31 %

12 %

3 %

Meget bra

Ganske bra

Ganske dårlig

Meget dårlig

Vet ikke

Hvordan vil du karakterisere 
jobbmulighetene i ditt nærområde?

Total Rennebu

9 %

54 %

24 %

10 %

3 %

9 %

50 %

26 %

11 %

5 %

Mange endringer

Noen endringer

Få endringer

Ingen endringer

Vet ikke

Har du gjort endringer i egen hverdag for å 
leve mer bærekraftig?

Total Rennebu



Kommentarer til bakgrunnsinformasjonen

• 78 prosent tror de vil bo i kommunen om 5-10 år. 

Til sammenlikning er fylkessnittet på 78 prosent.

• 54 prosent mener det er gode jobbmuligheter i 

nærområdet. Tilsvarende tall for fylket er på 65 

prosent.

• 59 prosent har gjort endringer i egen hverdag for å 

leve mer bærekraftig. Fylkessnittet er på 63 prosent.



Resultater



Spørsmål & svar

• Innbyggerne i kommunen har tatt stilling til 17 utsagn:

Nr Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn:

1 Jeg opplever at jeg har mulighet til å være med å påvirke utviklingen i mitt lokalsamfunn

2 Jeg opplever at min kommune er god å vokse opp i

3 Vi må satse på bosetting i sentrale områder i min kommune, fremfor spredt bosetting

4 Det er greit å bygge ned friluftsområder eller marka så lenge det gir plass til boliger og næringsetableringer

5 Det bør legges til rette for bygging av flere hytter i min kommune

6 Framkommeligheten for syklister og gående bør prioriteres fremfor bilister

7 Det er viktig for meg å engasjere meg i frivillig arbeid

8 Jeg er ikke bekymret for at min arbeidsplass blir overflødig i framtiden

9 Jeg er ikke bekymret for at min arbeidserfaring/kompetanse blir mindre relevant i framtiden

10 Jeg tar bærekraftige valg selv når det koster meg mer

11 Jeg har tro på at mine bærekraftige valg utgjør en forskjell

12 Det er viktig for meg at min kommune bidrar til å redusere klimagassutslippene i Norge

13 Kommunen informerer innbyggerne på en enkel og forståelig måte

14 Kommunen bruker ressursene (tid og penger) på en god måte

15 Jeg har tillitt til kommunepolitikerne

16 Jeg kjenner ikke til barn og unge i min kommune som er forhindret fra å delta på fritidsaktiviteter på grunn av økonomi

17 Jeg er trygg på at kommunen behandler alle grupper rettferdig, uavhengig av kjønn, funksjonsevne, etnisitet, religion, seksuell orientering o.l.

Hvert utsagn er besvart på en skala fra 1 til 6, hvor 1 = Helt uenig og 6 = Helt enig

I rapporten presenteres %-andel som er enig i utsagnet (har svart 4, 5 eller  6) 



17 utsagn. Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn:

32 %

73 %

30 %

23 %

29 %

43 %

48 %

74 %

42 %

78 %

32 %

31 %

38 %

31 %

57 %

77 %

Jeg opplever at jeg har mulighet til å være med
å påvirke utviklingen i mitt lokalsamfunn

Jeg opplever at min kommune er god å vokse
opp i

Vi må satse på bosetting i sentrale områder i
min kommune, fremfor spredt bosetting

Det er greit å bygge ned friluftsområder eller
marka så lenge det gir plass til boliger og

næringsetableringer

Det bør legges til rette for bygging av flere
hytter i min kommune

Framkommeligheten for syklister og gående
bør prioriteres fremfor bilister

Det er viktig for meg å engasjere meg i frivillig
arbeid

Jeg er ikke bekymret for at min arbeidsplass
blir overflødig i framtiden

Trøndelag Rennebu

78 %

48 %

49 %

60 %

51 %

32 %

41 %

38 %

56 %

80 %

47 %

48 %

55 %

65 %

44 %

52 %

51 %

63 %

Jeg er ikke bekymret for at min
arbeidserfaring/kompetanse blir mindre

relevant i framtiden

Jeg tar bærekraftige valg selv når det koster
meg mer

Jeg har tro på at mine bærekraftige valg
utgjør en forskjell

Det er viktig for meg at min kommune bidrar
til å redusere klimagassutslippene i Norge

Kommunen informerer innbyggerne på en
enkel og forståelig måte

Kommunen bruker ressursene (tid og
penger) på en god måte

Jeg har tillitt til kommunepolitikerne

Jeg kjenner ikke til barn og unge i min
kommune som er forhindret fra å delta på

fritidsaktiviteter på grunn av økonomi

Jeg er trygg på at kommunen behandler alle
grupper rettferdig, uavhengig av kjønn,

funksjonsevne, etnisitet, religion, seksuell…

Trøndelag Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

1. Jeg opplever at jeg har mulighet til å være med å påvirke utviklingen i mitt lokalsamfunn

• 42 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 10 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Aldersgruppen under 35 år

• Har lavere utdanning

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som tror at Småbruk/gård er det mest aktuelle for 

dem om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

32 %

42 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

1. Jeg opplever at jeg har mulighet til å være med å påvirke utviklingen i mitt lokalsamfunn

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 32 % 42 % 10 % Total 32 % 42 % 10 %

Mann 33 % 45 % 12 % Ja 35 % 47 % 13 %

Kvinne 32 % 39 % 7 % Nei 23 % 15 % -7 %

Under 35 år 27 % 35 % 8 % Vet ikke 24 % 26 % 2 %

35 til 54 år 32 % 43 % 12 % Enebolig 32 % 45 % 13 %

55 år og eldre 36 % 44 % 7 % Leilighet 31 % 41 % 10 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
28 % 36 % 8 % Småbruk/gård 35 % 36 % 1 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
33 % 49 % 16 % Annet 28 % 33 % 5 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
39 % 54 % 15 % Bra 36 % 52 % 15 %

Yrkesaktiv 31 % 42 % 11 % Dårlig 23 % 26 % 3 %

Trygdet/pensjonist 34 % 46 % 12 %
Mange/noen 

endringer
35 % 45 % 10 %

Annet 31 % 18 % -14 %
Få eller ingen 

endringer
27 % 37 % 10 %

Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?

Kjønn

Aldersgrupper

Utdanning

Hovedbeskjeftigelse

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Jeg opplever at jeg har mulighet til å være med å påvirke utviklingen i mitt lokalsamfunn



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

2. Jeg opplever at min kommune er god å vokse opp i

• 78 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 5 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Aldersgruppen under 35 år

• Har lavere utdanning

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

73 %

78 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

2. Jeg opplever at min kommune er god å vokse opp i

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 73 % 78 % 5 % Total 73 % 78 % 5 %

Mann 72 % 76 % 4 % Ja 78 % 84 % 7 %

Kvinne 74 % 79 % 6 % Nei 51 % 56 % 5 %

Under 35 år 69 % 67 % -2 % Vet ikke 59 % 52 % -7 %

35 til 54 år 72 % 75 % 3 % Enebolig 74 % 79 % 6 %

55 år og eldre 77 % 83 % 6 % Leilighet 72 % 70 % -2 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
70 % 74 % 4 % Småbruk/gård 71 % 77 % 6 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
75 % 79 % 4 % Annet 70 % 83 % 13 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
76 % 89 % 13 % Bra 77 % 80 % 3 %

Yrkesaktiv 72 % 76 % 3 % Dårlig 63 % 68 % 5 %

Trygdet/pensjonist 74 % 84 % 10 %
Mange/noen 

endringer
74 % 80 % 6 %

Annet 72 % 61 % -11 %
Få eller ingen 

endringer
71 % 74 % 2 %

Jeg opplever at min kommune er god å vokse opp i

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

3. Vi må satse på bosetting i sentrale områder i min kommune, fremfor spredt bosetting

• 32 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 2 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Aldersgruppen under 35 år

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som tror at Småbruk/gård er det mest aktuelle for 

dem om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

30 %

32 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

3. Vi må satse på bosetting i sentrale områder i min kommune, fremfor spredt bosetting

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 30 % 32 % 2 % Total 30 % 32 % 2 %

Mann 33 % 33 % 0 % Ja 30 % 34 % 4 %

Kvinne 27 % 31 % 5 % Nei 28 % 24 % -5 %

Under 35 år 25 % 22 % -3 % Vet ikke 31 % 29 % -2 %

35 til 54 år 29 % 27 % -3 % Enebolig 29 % 35 % 6 %

55 år og eldre 35 % 39 % 4 % Leilighet 42 % 49 % 8 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
26 % 29 % 3 % Småbruk/gård 14 % 15 % 1 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
31 % 43 % 12 % Annet 38 % 34 % -3 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
37 % 35 % -2 % Bra 29 % 31 % 2 %

Yrkesaktiv 28 % 29 % 1 % Dårlig 28 % 27 % -1 %

Trygdet/pensjonist 34 % 36 % 2 %
Mange/noen 

endringer
32 % 33 % 1 %

Annet 31 % 34 % 3 %
Få eller ingen 

endringer
27 % 31 % 3 %

Vi må satse på bosetting i sentrale områder i min kommune, fremfor spredt bosetting

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

4. Det er greit å bygge ned friluftsområder eller marka så lenge det gir plass til boliger og 

næringsetableringer

• 31 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 8 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Kvinner

• Har 4+ år høyer  utdanning

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

bra

• Folk som har gjort mange eller noen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

23 %

31 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

4. Det er greit å bygge ned friluftsområder eller marka så lenge det gir plass til boliger og 

næringsetableringer

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 23 % 31 % 8 % Total 23 % 31 % 8 %

Mann 29 % 41 % 12 % Ja 24 % 33 % 10 %

Kvinne 18 % 21 % 4 % Nei 22 % 26 % 4 %

Under 35 år 23 % 33 % 10 % Vet ikke 22 % 21 % -1 %

35 til 54 år 25 % 31 % 5 % Enebolig 24 % 35 % 11 %

55 år og eldre 22 % 31 % 9 % Leilighet 21 % 24 % 3 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
26 % 31 % 6 % Småbruk/gård 24 % 26 % 2 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
24 % 36 % 13 % Annet 22 % 30 % 9 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
19 % 24 % 5 % Bra 24 % 27 % 4 %

Yrkesaktiv 25 % 30 % 6 % Dårlig 27 % 37 % 10 %

Trygdet/pensjonist 21 % 32 % 11 %
Mange/noen 

endringer
21 % 25 % 4 %

Annet 18 % 29 % 11 %
Få eller ingen 

endringer
28 % 40 % 11 %

Det er greit å bygge ned friluftsområder eller marka så lenge det gir plass til boliger og næringsetableringer

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

5. Det bør legges til rette for bygging av flere hytter i min kommune

• 38 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 9 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Kvinner

• Har 4+ år høyere  utdanning

29 %

38 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

5. Det bør legges til rette for bygging av flere hytter i min kommune

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 29 % 38 % 9 % Total 29 % 38 % 9 %

Mann 34 % 46 % 12 % Ja 30 % 38 % 8 %

Kvinne 24 % 30 % 6 % Nei 27 % 37 % 10 %

Under 35 år 26 % 39 % 12 % Vet ikke 25 % 38 % 13 %

35 til 54 år 31 % 43 % 12 % Enebolig 30 % 39 % 9 %

55 år og eldre 30 % 35 % 5 % Leilighet 26 % 40 % 14 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
32 % 42 % 9 % Småbruk/gård 35 % 35 % 0 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
29 % 38 % 10 % Annet 22 % 34 % 12 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
24 % 30 % 6 % Bra 31 % 40 % 9 %

Yrkesaktiv 31 % 40 % 9 % Dårlig 30 % 39 % 9 %

Trygdet/pensjonist 26 % 38 % 12 %
Mange/noen 

endringer
27 % 36 % 9 %

Annet 23 % 13 % -10 %
Få eller ingen 

endringer
33 % 41 % 8 %

Det bør legges til rette for bygging av flere hytter i min kommune

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

6. Framkommeligheten for syklister og gående bør prioriteres fremfor bilister

• 31 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 12 %-poeng færre enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Menn

• Aldergruppen under 35 år

• Yrkesaktive

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

bra

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

43 %

31 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

6. Framkommeligheten for syklister og gående bør prioriteres fremfor bilister

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 43 % 31 % -11 % Total 43 % 31 % -11 %

Mann 38 % 26 % -11 % Ja 43 % 29 % -14 %

Kvinne 48 % 36 % -12 % Nei 41 % 45 % 4 %

Under 35 år 35 % 22 % -14 % Vet ikke 41 % 36 % -5 %

35 til 54 år 41 % 27 % -14 % Enebolig 41 % 28 % -13 %

55 år og eldre 50 % 37 % -12 % Leilighet 51 % 41 % -10 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
36 % 30 % -6 % Småbruk/gård 34 % 28 % -5 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
44 % 29 % -14 % Annet 48 % 46 % -3 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
53 % 35 % -18 % Bra 42 % 25 % -17 %

Yrkesaktiv 39 % 26 % -13 % Dårlig 34 % 30 % -4 %

Trygdet/pensjonist 50 % 38 % -12 %
Mange/noen 

endringer
48 % 36 % -13 %

Annet 47 % 43 % -5 %
Få eller ingen 

endringer
33 % 26 % -7 %

Framkommeligheten for syklister og gående bør prioriteres fremfor bilister

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

7. Det er viktig for meg å engasjere meg i frivillig arbeid

• 57 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 9 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Aldersgruppen under 35 år

• Har 1-3 år høyere utdanning

• Yrkesaktive

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

48 %

57 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

7. Det er viktig for meg å engasjere meg i frivillig arbeid

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 48 % 57 % 9 % Total 48 % 57 % 9 %

Mann 47 % 54 % 8 % Ja 50 % 62 % 12 %

Kvinne 49 % 59 % 11 % Nei 37 % 42 % 5 %

Under 35 år 36 % 41 % 6 % Vet ikke 41 % 38 % -3 %

35 til 54 år 51 % 58 % 8 % Enebolig 48 % 59 % 11 %

55 år og eldre 54 % 62 % 8 % Leilighet 46 % 57 % 12 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
44 % 51 % 8 % Småbruk/gård 52 % 54 % 2 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
49 % 63 % 14 % Annet 42 % 44 % 2 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
54 % 68 % 15 % Bra 49 % 56 % 7 %

Yrkesaktiv 46 % 53 % 7 % Dårlig 40 % 51 % 11 %

Trygdet/pensjonist 53 % 61 % 8 %
Mange/noen 

endringer
52 % 59 % 7 %

Annet 43 % 67 % 23 %
Få eller ingen 

endringer
41 % 55 % 14 %

Det er viktig for meg å engasjere meg i frivillig arbeid

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

8. Jeg er ikke bekymret for at min arbeidsplass blir overflødig i framtiden

• 77 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 3 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Folk som tror at Småbruk/gård er det mest aktuelle for 

dem om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

74 %

77 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

8. Jeg er ikke bekymret for at min arbeidsplass blir overflødig i framtiden

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 74 % 77 % 3 % Total 74 % 77 % 3 %

Mann 72 % 76 % 4 % Ja 76 % 77 % 1 %

Kvinne 75 % 77 % 2 % Nei 66 % 79 % 13 %

Under 35 år 66 % 76 % 9 % Vet ikke 65 % 73 % 8 %

35 til 54 år 77 % 76 % -2 % Enebolig 74 % 81 % 7 %

55 år og eldre 78 % 79 % 1 % Leilighet 74 % 79 % 6 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
70 % 74 % 5 % Småbruk/gård 71 % 71 % 0 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
76 % 80 % 4 % Annet 76 % 41 % -35 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
78 % 83 % 5 % Bra 78 % 82 % 4 %

Yrkesaktiv 74 % 77 % 3 % Dårlig 65 % 72 % 7 %

Trygdet/pensjonist 0 % 0 % 0 %
Mange/noen 

endringer
75 % 77 % 2 %

Annet 0 % 0 % 0 %
Få eller ingen 

endringer
72 % 75 % 2 %

Jeg er ikke bekymret for at min arbeidsplass blir overflødig i framtiden

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

9. Jeg er ikke bekymret for at min arbeidserfaring/kompetanse blir mindre relevant i framtiden

• 80 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 2 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Aldersgruppen under 35 år

• Har lavere utdanning

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

• Folk som har gjort mange eller noen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

78 %

80 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

9. Jeg er ikke bekymret for at min arbeidserfaring/kompetanse blir mindre relevant i framtiden

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 78 % 80 % 2 % Total 78 % 80 % 2 %

Mann 77 % 80 % 3 % Ja 80 % 81 % 1 %

Kvinne 79 % 80 % 1 % Nei 71 % 76 % 5 %

Under 35 år 72 % 74 % 2 % Vet ikke 69 % 74 % 5 %

35 til 54 år 81 % 84 % 3 % Enebolig 79 % 82 % 3 %

55 år og eldre 81 % 79 % -2 % Leilighet 76 % 79 % 4 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
73 % 74 % 1 % Småbruk/gård 77 % 75 % -2 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
80 % 85 % 6 % Annet 77 % 86 % 9 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
83 % 87 % 4 % Bra 82 % 86 % 4 %

Yrkesaktiv 78 % 80 % 2 % Dårlig 70 % 72 % 2 %

Trygdet/pensjonist 0 % 0 % 0 %
Mange/noen 

endringer
79 % 76 % -3 %

Annet 0 % 0 % 0 %
Få eller ingen 

endringer
76 % 85 % 8 %

Jeg er ikke bekymret for at min arbeidserfaring/kompetanse blir mindre relevant i framtiden

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hva mener du må til for at kommunen din skal være et godt sted å bo for framtidige 

generasjoner? Oppsummering av åpne svar

Arbeidsplasser:

Skape flere arbeidsplasser, spesielt utenfor offentlig sektor.

Etablere arbeidsplasser for alle aldersgrupper og kompetansenivåer.

Fokus på næring og små bedrifter.

Boliger:

Tilgjengelighet og variasjon i boliger og boligtomter.

Tilrettelegge for boligbygging i ulike områder, inkludert utkantene.

Billige kommunale tomter for å stimulere byggeaktivitet.

Kollektivtransport og infrastruktur:

Bedre og variert kollektivtransport, spesielt mot Trondheim.

Utvikling av infrastruktur og gode veier, med fokus på tilgjengelighet og 

miljø.

Barnehage og skole:

God og tilgjengelig barnehage og skoletilbud.

Fokus på trygghet, mobbefritt miljø og inkludering i utdanningsinstitusjoner.

Tilby alternative og varierte skole- og fritidsaktiviteter for barn og unge.

Eldreomsorg og helsetjenester:

Styrking og utvidelse av eldreomsorg og helsetjenester.

Tilrettelegging for at eldre kan bo hjemme lengre, samt tilby tilstrekkelig antall 

plasser i sykehjem og omsorgsboliger.

Økt bemanning og bedre tilbud innen psykisk helse.

Næringsutvikling og landbruk:

Styrking av landbruket og bærekraftig næringsutvikling.

Tilrettelegging for etablering av nye næringer og småskala bedrifter.

Fokus på bærekraft, miljø og bevaring av natur og ressurser.



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

10. Jeg tar bærekraftige valg selv når det koster meg mer

• 47 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 1 %-poeng færre enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Aldersgruppen under 35 år

• Har lavere utdanning

• Yrkesaktive

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som tror at Småbruk/gård er det mest aktuelle for 

dem om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

48 %

47 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

10. Jeg tar bærekraftige valg selv når det koster meg mer

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 48 % 47 % 0 % Total 48 % 47 % 0 %

Mann 43 % 44 % 1 % Ja 50 % 48 % -2 %

Kvinne 52 % 51 % -1 % Nei 36 % 38 % 2 %

Under 35 år 33 % 32 % -1 % Vet ikke 43 % 51 % 8 %

35 til 54 år 46 % 44 % -2 % Enebolig 46 % 50 % 4 %

55 år og eldre 60 % 55 % -5 % Leilighet 53 % 55 % 2 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
39 % 41 % 2 % Småbruk/gård 45 % 36 % -9 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
49 % 55 % 7 % Annet 52 % 59 % 7 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
62 % 63 % 1 % Bra 47 % 44 % -3 %

Yrkesaktiv 44 % 42 % -2 % Dårlig 38 % 39 % 1 %

Trygdet/pensjonist 57 % 59 % 1 %
Mange/noen 

endringer
60 % 59 % 0 %

Annet 42 % 38 % -4 %
Få eller ingen 

endringer
27 % 31 % 4 %

Jeg tar bærekraftige valg selv når det koster meg mer

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

11. Jeg har tro på at mine bærekraftige valg utgjør en forskjell

• 48 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 1 %-poeng færre enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Menn

• Aldersgruppen under 35 år

• Har lavere utdanning

• Folk som tror at Småbruk/gård er det mest aktuelle for 

dem om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

49 %

48 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

11. Jeg har tro på at mine bærekraftige valg utgjør en forskjell

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 49 % 48 % -1 % Total 49 % 48 % -1 %

Mann 41 % 41 % 0 % Ja 50 % 48 % -2 %

Kvinne 56 % 54 % -2 % Nei 41 % 58 % 18 %

Under 35 år 37 % 39 % 2 % Vet ikke 44 % 37 % -7 %

35 til 54 år 49 % 43 % -6 % Enebolig 48 % 49 % 1 %

55 år og eldre 58 % 54 % -4 % Leilighet 53 % 52 % -1 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
41 % 42 % 1 % Småbruk/gård 44 % 42 % -2 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
50 % 51 % 1 % Annet 51 % 47 % -3 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
60 % 61 % 1 % Bra 50 % 47 % -2 %

Yrkesaktiv 45 % 43 % -3 % Dårlig 39 % 42 % 3 %

Trygdet/pensjonist 56 % 54 % -1 %
Mange/noen 

endringer
60 % 59 % -2 %

Annet 50 % 51 % 1 %
Få eller ingen 

endringer
28 % 34 % 5 %

Jeg har tro på at mine bærekraftige valg utgjør en forskjell

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

12. Det er viktig for meg at min kommune bidrar til å redusere klimagassutslippene i Norge

• 55 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 
enig i utsagnet. Det er 5 %-poeng færre enn for 
Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 
enig i utsagnet:

• Menn

• Aldersgruppen under 35 år

• Har lavere utdanning

• Yrkesaktive

• Folk som tror at Småbruk/gård er det mest aktuelle for 
dem om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 
bra 

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 
dårlige

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 
hverdag for å leve mer bærekraftig

60 %

55 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

12. Det er viktig for meg at min kommune bidrar til å redusere klimagassutslippene i Norge

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 60 % 55 % -5 % Total 60 % 55 % -5 %

Mann 51 % 45 % -6 % Ja 61 % 54 % -6 %

Kvinne 69 % 64 % -5 % Nei 55 % 59 % 4 %

Under 35 år 51 % 39 % -12 % Vet ikke 58 % 53 % -4 %

35 til 54 år 57 % 53 % -4 % Enebolig 59 % 55 % -3 %

55 år og eldre 69 % 62 % -7 % Leilighet 69 % 60 % -9 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
49 % 49 % 0 % Småbruk/gård 49 % 46 % -3 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
63 % 58 % -5 % Annet 65 % 72 % 7 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
74 % 70 % -4 % Bra 61 % 48 % -13 %

Yrkesaktiv 56 % 46 % -10 % Dårlig 49 % 48 % 0 %

Trygdet/pensjonist 68 % 68 % 0 %
Mange/noen 

endringer
70 % 62 % -7 %

Annet 65 % 59 % -6 %
Få eller ingen 

endringer
43 % 44 % 1 %

Det er viktig for meg at min kommune bidrar til å redusere klimagassutslippene i Norge

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hva mener du er den største klima-/miljøutfordringen for din kommune/region?

Oppsummering av åpne svar

Transport og Infrastruktur:

Mangel på effektiv og tilstrekkelig kollektivtransport.

Økt biltrafikk og avhengighet av private kjøretøy, som fører til økt CO2-

utslipp.

Utfordringer med infrastrukturen, inkludert dårlige veier og 

tungtransportproblemer.

Overforbruk og Forsøpling:

Overforbruk og sløsing fra lokalbefolkningen, inkludert mat og andre 

ressurser.

Forsøpling i naturen, spesielt plastavfall.

Areal- og Naturvern:

Hytteutbygging og arealnedbygging av natur, som kan forstyrre 

lokale økosystemer.

Nedbygging av jordbruk og beiteland.

Utbygging og utvikling som kan påvirke uberørt natur negativt.

Holdninger og Bevissthet:

Det er stor variasjon i holdninger til klima- og miljøutfordringer, 

inkludert skepsis til klimavitenskap og mangel på bevissthet om 

miljøvern.

Mangel på initiativ for å fremme bærekraft og miljøbevissthet i 

samfunnet.



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

13. Kommunen informerer innbyggerne på en enkel og forståelig måte

• 65 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 14 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Menn

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

51 %

65 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

13. Kommunen informerer innbyggerne på en enkel og forståelig måte

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 51 % 65 % 14 % Total 51 % 65 % 14 %

Mann 50 % 61 % 11 % Ja 54 % 67 % 13 %

Kvinne 52 % 68 % 17 % Nei 41 % 65 % 24 %

Under 35 år 46 % 74 % 28 % Vet ikke 41 % 52 % 12 %

35 til 54 år 49 % 64 % 15 % Enebolig 51 % 65 % 14 %

55 år og eldre 56 % 62 % 6 % Leilighet 53 % 71 % 18 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
49 % 66 % 17 % Småbruk/gård 50 % 62 % 12 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
53 % 64 % 11 % Annet 48 % 63 % 15 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
53 % 63 % 10 % Bra 54 % 73 % 19 %

Yrkesaktiv 49 % 67 % 17 % Dårlig 42 % 62 % 20 %

Trygdet/pensjonist 54 % 63 % 9 %
Mange/noen 

endringer
53 % 69 % 16 %

Annet 52 % 59 % 7 %
Få eller ingen 

endringer
48 % 58 % 10 %

Kommunen informerer innbyggerne på en enkel og forståelig måte

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

14. Kommunen bruker ressursene (tid og penger) på en god måte

• 44 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 12 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Aldersgruppen under 35 år

• Har 1-3 år høyere utdanning

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

32 %

44 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

14. Kommunen bruker ressursene (tid og penger) på en god måte

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 32 % 44 % 12 % Total 32 % 44 % 12 %

Mann 32 % 43 % 11 % Ja 35 % 50 % 16 %

Kvinne 33 % 45 % 12 % Nei 22 % 26 % 4 %

Under 35 år 24 % 24 % 0 % Vet ikke 25 % 19 % -6 %

35 til 54 år 30 % 42 % 12 % Enebolig 31 % 44 % 13 %

55 år og eldre 41 % 52 % 11 % Leilighet 35 % 45 % 9 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
29 % 41 % 12 % Småbruk/gård 31 % 43 % 12 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
34 % 55 % 22 % Annet 35 % 44 % 9 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
37 % 46 % 9 % Bra 34 % 50 % 16 %

Yrkesaktiv 29 % 36 % 7 % Dårlig 20 % 23 % 2 %

Trygdet/pensjonist 40 % 55 % 15 %
Mange/noen 

endringer
35 % 45 % 11 %

Annet 31 % 48 % 17 %
Få eller ingen 

endringer
28 % 42 % 13 %

Kommunen bruker ressursene (tid og penger) på en god måte

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

15. Jeg har tillitt til kommunepolitikerne

• 52 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 11 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Menn

• Aldersgruppen under 35 år

• Har lavere utdanning

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5-10 år

• Folk som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

• Folk som har gjort få eller ingen endringer i egen 

hverdag for å leve mer bærekraftig

41 %

52 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

15. Jeg har tillitt til kommunepolitikerne

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 41 % 52 % 11 % Total 41 % 52 % 11 %

Mann 39 % 46 % 7 % Ja 44 % 57 % 13 %

Kvinne 43 % 59 % 16 % Nei 30 % 38 % 8 %

Under 35 år 35 % 35 % -1 % Vet ikke 32 % 34 % 2 %

35 til 54 år 37 % 59 % 21 % Enebolig 40 % 50 % 10 %

55 år og eldre 49 % 56 % 7 % Leilighet 44 % 54 % 10 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
36 % 45 % 9 % Småbruk/gård 39 % 58 % 19 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
45 % 65 % 20 % Annet 42 % 45 % 4 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
47 % 68 % 20 % Bra 44 % 60 % 16 %

Yrkesaktiv 38 % 51 % 12 % Dårlig 28 % 39 % 11 %

Trygdet/pensjonist 47 % 55 % 8 %
Mange/noen 

endringer
43 % 55 % 12 %

Annet 44 % 52 % 9 %
Få eller ingen 

endringer
37 % 48 % 11 %

Jeg har tillitt til kommunepolitikerne

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

16. Jeg kjenner ikke til barn og unge i min kommune som er forhindret fra å delta på 

fritidsaktiviteter på grunn av økonomi

• 51 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er  13%-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• Har 4+ år høyere utdanning

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

38 %

51 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

16. Jeg kjenner ikke til barn og unge i min kommune som er forhindret fra å delta på 

fritidsaktiviteter på grunn av økonomi

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 38 % 51 % 13 % Total 38 % 51 % 13 %

Mann 43 % 55 % 12 % Ja 40 % 55 % 16 %

Kvinne 33 % 48 % 14 % Nei 34 % 50 % 16 %

Under 35 år 36 % 51 % 15 % Vet ikke 32 % 31 % -2 %

35 til 54 år 33 % 53 % 20 % Enebolig 38 % 52 % 14 %

55 år og eldre 45 % 51 % 6 % Leilighet 40 % 52 % 12 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
38 % 53 % 14 % Småbruk/gård 37 % 49 % 12 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
41 % 60 % 19 % Annet 37 % 57 % 19 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
36 % 43 % 7 % Bra 38 % 58 % 20 %

Yrkesaktiv 36 % 52 % 16 % Dårlig 33 % 46 % 13 %

Trygdet/pensjonist 44 % 53 % 9 %
Mange/noen 

endringer
36 % 48 % 12 %

Annet 37 % 37 % 0 %
Få eller ingen 

endringer
42 % 60 % 18 %

Jeg kjenner ikke til barn og unge i min kommune som er forhindret fra å delta på fritidsaktiviteter på grunn av økonomi

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

17. Jeg er trygg på at kommunen behandler alle grupper rettferdig, uavhengig av kjønn, 

funksjonsevne, etnisitet, religion, seksuell orientering o.l.

• 63 prosent av innbyggerne i Rennebu kommune er 

enig i utsagnet. Det er 7 %-poeng flere enn for 

Trøndelag fylke som helhet.

• Undergrupper i Rennebu kommune som er minst 

enig i utsagnet:

• De som ikke tror de bor i kommunen om 5 til 10 år

• Folk som tror at Enebolig er det mest aktuelle for dem 

om 5 til 10 år

• De som opplever jobbmulighetene i nærområder som 

dårlige

56 %

63 %

Trøndelag

Rennebu



Hvor enige eller uenig er du i følgende utsagn: 

17. Jeg er trygg på at kommunen behandler alle grupper rettferdig, uavhengig av kjønn, 

funksjonsevne, etnisitet, religion, seksuell orientering o.l.

Trøndelag Rennebu Differanse Trøndelag Rennebu Differanse

Total 56 % 63 % 8 % Total 56 % 63 % 8 %

Mann 58 % 64 % 6 % Ja 58 % 69 % 12 %

Kvinne 53 % 62 % 9 % Nei 47 % 51 % 4 %

Under 35 år 58 % 60 % 3 % Vet ikke 48 % 36 % -13 %

35 til 54 år 53 % 65 % 12 % Enebolig 56 % 56 % -1 %

55 år og eldre 56 % 63 % 7 % Leilighet 55 % 74 % 19 %

Grunnskole/Videregåe

nde/Yrkesskole
53 % 62 % 9 % Småbruk/gård 55 % 71 % 15 %

1-3 år ved 

Univ./Høyskole
58 % 73 % 14 % Annet 50 % 74 % 24 %

4 år eller mer ved 

Univ./Høyskole
58 % 63 % 5 % Bra 61 % 70 % 8 %

Yrkesaktiv 56 % 62 % 6 % Dårlig 47 % 56 % 9 %

Trygdet/pensjonist 54 % 64 % 9 %
Mange/noen 

endringer
56 % 62 % 6 %

Annet 57 % 68 % 11 %
Få eller ingen 

endringer
55 % 64 % 9 %

Jeg er trygg på at kommunen behandler alle grupper rettferdig, uavhengig av kjønn, funksjonsevne, etnisitet, religion, seksuell 

orientering o.l.

Kjønn Tror du at du bor i samme 

kommune om 5 til 10 år?

Aldersgrupper

Hvilken type bolig tror du er 

mest aktuelt for deg om 5 

til 10 år?

Utdanning

Hvordan vil du karakterisere 

jobbmulighetene i ditt 

nærområde?

Hovedbeskjeftigelse
Har du gjort endringer i 

egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig?



Oppsummering av avsluttende kommentarer

• Administrasjon og Ledelse:

o Innbyggerne foreslår en gjennomgang av kommunens administrative struktur for å fjerne ineffektive ledd 
og effektivisere tjenestetilbudet.

o Det er forslag om å selge unna kommunale boliger og legge ned maskindrift i teknisk etat, med 
tjenestene ut på anbud til lokale entreprenører.

o Noen innbyggere uttrykker mistillit til toppledere og politikere i kommunen.

• Bolig og Næring:

o Det er et ønske om utbygging av helsesenteret og kreative løsninger for rekruttering av helsepersonell.

o Innbyggerne ønsker tiltak for å bevare naturen og redusere hyttebygging, samt tiltak for å tiltrekke flere 
innbyggere til kommunen, som bedre boligtilbud og arbeidsplasser.

• Utdanning og Integrering:

o Det er ønske om fritt skolevalg og bedre opplæring for nye landsmenn.

o Innbyggerne foreslår økt bemanning i barnehagen og helsesektoren, og bedre utdanning og opplæring 
generelt.

• Infrastruktur og Samfunnstjenester:

o Innbyggerne ønsker bedre vedlikehold av veier og kommunale bygg, samt utbygging av E6 og andre 
infrastrukturtiltak.

o Det er også forslag om økt satsing på bredbånd, kollektivtransport, og tilrettelegging for eldre slik at de 
kan bo hjemme eller i pensjonistboliger i sitt lokalmiljø.



Oppsummering og veien videre

4
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Oppsummering

Innsikt

• 78 prosent tror de vil bo i kommunen om 5-10 år, på linje med 

fylkessnittet.

• 54 prosent mener det er gode jobbmuligheter i nærområdet, 

11 %-poeng under fylkessnittet.

• 59 prosent har gjort endringer i egen hverdag for å leve mer 

bærekraftig, 4 %-poeng under fylkessnittet.

Innbyggerne er i særlig grad enige i at:

• Kommunen er god å vokse opp i.

• Egen arbeidserfaring/kompetanse er relevant også i fremtiden.

• Min arbeidsplass blir ikke overflødig i framtiden.

• Kommunen informerer på en enkel og forståelig måte.

• Kommunen behandler alle grupper rettferdig.

Innbyggerne er ikke enige i at:

• Det må satses på bosetting i sentrale områder i kommunen.

• Det er greit å bygge ned friluftsområder eller marka så lenge 

det gir plass til boliger og næringsetableringer.

• Fremkommelighet skal prioriteres for syklister og gående.

• Det skal legges til rette for hyttebygging.

Flertallet mener de har små muligheter for å påvirke utviklingen i 
lokalsamfunnet, selv om muligheten synes vesentlig bedre enn for 
fylkessnittet. Innbyggerne i Rennebu skiller seg positivt ut med 
vesentlig høyere tillit til kommunepolitikerne og deres ressursbruk.

Anbefalinger

• Jobb og næringsutvikling: Utvikle strategier for å tiltrekke seg 

nye bedrifter og styrke eksisterende næringsliv. Tilrettelegge for 

opplæring og videreutdanning for å møte fremtidige 

arbeidsmarkedsbehov.

• Bærekraft: Implementere tiltak for å øke bærekraftig praksis 

blant innbyggerne og bedrifter. Gi insentiver eller tilskudd til 

prosjekter som fremmer bærekraft.

• Bolig- og arealplanlegging: Respektere innbyggernes ønsker om 

å bevare friluftsområder og marka. Utforske alternative 

løsninger for bolig- og næringsetablering som ikke 

kompromitterer grønne områder.

• Mobilitet og transport: Undersøk alternative løsninger som 

balanserer behovet for fremkommelighet for alle 

trafikantgrupper. Etablere en dialog med innbyggerne for å 

forstå deres bekymringer og ønsker om mobilitet.

• Politisk deltakelse og tillit: Styrke tiltak som øker innbyggernes 

muligheter for å påvirke lokale beslutninger. Fortsette å bygge 

tillit gjennom transparent og ansvarlig ressursbruk og politikk.

• Ved å adressere disse områdene kan kommunen bygge videre 

på de positive aspektene, samtidig som de adresserer 

utfordringene og bekymringene til innbyggerne. Inkludering av 

innbyggerne i beslutningsprosesser og å utvikle løsninger basert 

på deres tilbakemeldinger vil være sentralt for suksessfulle 

tiltak.
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